

碰上好人了，还是好人多 三人别停异常车辆救出昏厥司机

6月16日下午，韩磊和王丽平、李冠夺第二次见面。上次是6月4日中午，在北京通州玉桥，他们共同救助了一位在驾驶时昏厥的司机——韩磊驾车时发现前车异常，便加速行驶至车辆左前方，别停了车辆，正在送餐的外卖骑手王丽平和李冠夺看到后，也放下工作赶来救人。因为这些陌生人的及时帮助，获救的司机目前身体已无大碍。

两位骑手没留下任何信息，默默离开了现场，韩磊甚至来不及与他们告别，直到6月15日，两位骑手被找到。三人再次见面，一开始，他们没有认出彼此，但很快就像熟人一样打起了招呼。回忆起事发那天的场景，他们说，“这次碰上好人了，还是好人多。”



事发时的监控画面。6月16日下午，韩磊(左)、李冠夺(中)和王丽平(右)见面。



三人截停行驶异常车辆

6月4日11点左右，韩磊开车载着妻子和两个孩子，到家附近吃午餐。他们途经玉桥中路，准备在一处丁字路口拐向乔庄北街。快转弯的时候，前面的紫色轿车引起了韩磊的注意。

“那辆车的车速特别慢。”韩磊觉得不对劲，稍稍加速从左侧追了上去，并排行驶时，看到紫色轿车里的司机脸色苍白，似乎已经昏迷，韩磊喊他停下，对方也没有反应。

事发地附近的监控视频显示，11点42分50秒左右，韩磊驾车超过紫色车辆，并停在紫色车前方，紫色车停下来，韩磊下车查看情况。但突然，紫色车又向前缓缓

滑行。

那是个周日，韩磊记得，路上车辆和行人比平常多，一旦车辆控制不住，后果不堪设想。作为有23年驾龄的老司机，他没有犹豫，立刻跑回自家车上，把方向盘往右打，微微踩下油门加速，强行把缓慢向前滑行的紫色车截停在路边。

他不敢再下车，一边踩紧刹车，一边关注着紫色车的动向，车并没有熄火，“如果我的车没有顶住，它继续向前滑，有可能会撞到其他车辆或行人。”韩磊只能在车里大喊“来人”，希望有人能赶过来帮忙，让紫色车彻底停下。

喊声被外卖骑手王丽平

听到，那时，他刚送完一单外卖，正在路边等待，准备取下一餐。听见呼唤，他没有犹豫，赶到紫色车的副驾驶座位旁，试图拉开车门熄火，然而尝试失败，他又绕回驾驶座旁，把手伸进敞开的车窗内，将车辆熄火。整个过程不到1分钟。

很快，路过的外卖骑手李冠夺也停下送餐的电动自行车，到车旁帮忙。他们报了警，呼叫了120急救车，同时为昏厥的司机施救。

路过的车辆不断从他们两侧驶过，烈日当头，33摄氏度的天气暑气越聚越多，但他们始终守在紫色车司机的车旁，等候救援人员和司机家属到来。

的士司机凌晨遇害 警方接力 破获18年前命案

18年前，湖北省鄂州市西山街道某路段发生一起重大刑事案件，一名出租车司机凌晨时分遇害。

由于当年办案条件有限，此案一直没有实质进展。18年来，负责案件侦办的警员，有的调动，有的退休，但鄂州警方从未放弃，每年复盘调查，终于在今年将案件侦破。

2004年9月4日凌晨4时许，鄂州警方接到群众报警：西山街道某路段有人遇害。

民警迅速赶到现场，被害人已经没有呼吸。现场勘查资料显示，一辆红色出租车停在一条土路边，副驾驶门虚掩，门边躺着一名中年男子。据调查，被害者是当地34岁的出租车司机刘某某。他的口袋外翻，携带的现金和一部红色翻盖手机不知所踪。警方初步判断，这是一起抢劫杀人案。

由于案发位置偏僻，现场也未找到有价值的线索，案件侦查陷入僵局。

18年来，鄂州市局、分局刑侦民警更换了好几轮，但每隔一段时间，侦查员就会翻出该案资料复盘研究。

2022年8月，鄂州市公安局刑侦支队接到湖北省公安厅推送的线索：在案发出租车的方向盘上提取到重要物证，经确认是居住在西山街道的王某某所留。

经过细致周密的调查，2022年9月14日下午，大雨如注，鄂州警方决定对王某某执行抓捕行动。抓捕时，王某某躺在床上，床头放着匕

首。王某某不到50岁，但头发已经半白，容貌沧桑，佝偻着腰。对于民警到来，他似乎早有预料，一言不发，也没有反抗。

据王某某交代，2004年，他离婚不久，情绪低落，结识了在鄂州打工的满某某。两人经常一起吃吃喝喝，不久将微薄的积蓄挥霍一空。

当年9月4日凌晨，两人在鄂州城区拦下一辆出租车，让司机开往西山街道一处偏僻路段，随后二人持刀挟持司机并实施抢劫。

“司机把零钱给了他们。但他们抢手机时，遭到司机反抗。”吴术华介绍。他们捅了司机一刀。看到鲜血涌出，两人被吓到。二人将司机挪到副驾驶座位，开着出租车逃跑，之后弃车逃离现场，开始了长达18年的逃亡生涯。

王某某说，逃亡途中，他作案时手上的血迹、遇害者被刀刺伤后发出的咳嗽声等场景，不断在他的脑海闪回。每当看到警车、听到警笛，他就像惊弓之鸟不得安宁。18年来，他没有过一天好日子。讲完这一切，王某某号啕大哭。

根据王某某交代的线索，鄂州警方着手抓捕犯罪嫌疑人满某某。据调查，满某某是恩施人，案发时19岁，18年来几乎没有回过老家，且长期使用假名。

目前，王某某、满某某已被鄂州警方依法刑拘，等待他们的将是法律的审判。（楚天都市报）

“人没事比什么都强”

6月4日事发时，刘女士在距离事发地不远处的家里边等丈夫回家边准备午饭。丈夫出门去取在小区门口充电的电动汽车了。平时，这段路程往返只要15分钟，30多分钟过去了，丈夫还没有回家。

刘女士有点着急，给丈夫拨去电话，但无人接听。她再拨去时，听见话筒里的丈夫说话含混，周围声音嘈杂：“感觉他意识不清，他说自己睡着了，我觉得很奇怪。”接着，刘女士便听见一位陌生人接过电话，简要告诉她事发经过。

“爱管闲事”的韩大哥

在韩磊心里，这事算不上什么。

韩磊今年43岁，平时就“爱管闲事”，在停车场看见谁忘了关车窗，都会按照车前留下的挪车电话，主动打给车主提醒。

事发后，韩磊从没跟其他人提起过这场惊险的救援：“我以前常看新闻，看到那些义举，很受鼓舞。这次能救下人，也不是我一个人办到的，两位外卖小哥也很重要，如果没有他们把车辆

“我心里‘咯噔’一下，赶紧换好衣服往外跑，大概10分钟赶到了事发地。”刘女士回忆，她到现场时，丈夫躺在救护车里，已经恢复了意识，但不记得发生了什么事情。周边围了很多人，两辆车停在那儿，刘女士下意识看了眼自家车头，发现没有撞击的痕迹，心里庆幸没有造成更严重的后果。她也看见了站在车边的韩磊，他的车被刮掉了漆，车灯也碎了一个。

刘女士对韩磊连声道谢，并表达了歉意。“您帮我丈夫停了车，我特别感谢。我先送我丈夫去医院，等会

熄火，我也有可能被撞出去。”唯一让他有些骄傲的是，自己用实际行动教育了孩子们：“他们都跟我说，‘爸爸你真棒’。”

王丽平和李冠夺也低调地继续生活。他们没跟任何人打招呼，也没留下任何身份信息，看到警察和救护车到来后，就悄悄隐在人群里，继续接单送餐。事发后的十多天里，他们几乎快要忘了这件事。

但刘女士没有忘记。这

儿咱们再协商车辆保险赔偿的问题，特别不好意思。”

韩磊让刘女士先忙她丈夫的事情：“人没事比什么都强，这都是小事，谁碰见都会这么做。”刘女士把丈夫送到医院后，才从韩磊那里慢慢了解了事情全部过程。

“特别难得。”刘女士说，虽然当时她丈夫的车速很慢，但车辆还在行驶，依然很危险。“韩大哥车技过硬，能迅速作出判断，当时他的妻子、幼小的孩子都在车上，他却愿意用自己的车挡在前面，没酿成更大的事故，我们非常感激。”

些天来，每当回想起他们的善举，她都为之感动：“他们都是普通人，却没有任何功利心、出自本能地救人，有金子般的心。”

她在社交平台公开表达了谢意。6月15日，刘女士得知两名做好事不留名的外卖员被找到，赶忙和他们通了电话，“以往天气炎热，我和丈夫会时不时地为这些户外工作者送些清凉的饮品，感激他们的辛苦。这次我们也收获了温暖。”刘女士说。（新京报）